
ΘΕΜΑ 4  

Ένα μθ αμερόλθπτο ηάρι με δειγματικό χϊρο Ω={1,2,3,4,5,6} είναι φτιαγμζνο ζτςι, ϊςτε θ 

πικανότθτα του απλοφ ενδεχομζνου {6} να είναι ίςθ με  
 

 
 . Για τισ άλλεσ 5 ζδρεσ του 

ιςχφουν τα εξισ: Τα απλά ενδεχόμενα {1}, {3}, {5} είναι ιςοπίκανα και θ πικανότθτα του 

ενδεχομζνου Α={1,3,5} είναι ίςθ με 
 

 
 . Τα απλά ενδεχόμενα {2} και {4} είναι επίςθσ  

ιςοπίκανα.  

α) Να αποδείξετε ότι: 

i.  P({1}) = P({3}) = P({5}) = 
 

  
 

ii. P({2}) = P({4}) = 
 

 
 

 (Μονάδεσ 10) 

β) Σε μία τυχαία ρίψθ του ηαριοφ, να βρείτε τθν πικανότθτα των ενδεχομζνων: 

i. Α: «το αποτζλεςμα τθσ ρίψθσ είναι άρτιοσ»  

ii. Β: «το αποτζλεςμα τθσ ρίψθσ είναι 3 ι 4» 

 (Μονάδεσ 10) 

γ) Αν το ηάρι είναι αμερόλθπτο με δειγματικό χϊρο Ω={1,2,3,4,5,6}, να βρείτε τθν 

πικανότθτα του ενδεχομζνου Β του ερωτιματοσ β) ii. και να ςυγκρίνετε τα δφο 

αποτελζςματα.   (Μονάδεσ 05) 

  


